



# 惊心动魄48小时

## ——我市城管抗击台风“灿鸿”纪实

### 紧急动员 8小时人员物资全部准备到位



城管队员在抢救遇险群众。

□记者 边城雨  
通讯员 刘拥军

“22座下穿立交桥下没有积水！”

“市区主干道没有积水，通行顺畅！”

“城管队员在风雨中转移危险群众4000多人，全部得到了妥善安置！”

……

在过去的48小时之中，正是台风“灿鸿”肆虐的时候，在宁波市城区防汛办公室里，一份份令人惊喜的简报传了过来，让在场的人放下了一颗颗悬着的心。“台风无情人有情”，“灿鸿”再次见证了宁波城管人是一支特别能战斗的队伍，他们心中装着对这个城市的深沉的爱，在关键时候向市民们交上了一份又一份合格的答卷。”昨天下午，宁波市政府副秘书长、市城管局局长李谦在接受记者采访时动情地说。

### 抢险进行时 上万名城管工作人员坚守在抗台一线

从7月10日夜开始，随着台风的脚步逼近，宁波也迎来了狂风暴雨。行道树被风刮倒，路上出现积水……智慧城管96310热线里，市民的救助电话也多了起来。

此时此刻，当人们都在家里躲避台风的时候，黑夜中，风雨里，上万名城管工作人员坚守在抗台一线，用血汗铸起一道道坚强的防线，努力把台风对市民的生活影响和生命财产损失降到最低。

### 排水公司 清理百余处道路积水

7月11日上午6时，大风大雨中，记者在环城西路看到市城管排水公司的两名工作人员正在对一处排水口进行疏通，他们浑身上下都湿透了。一名工人对记者说，从昨天凌晨4时，他们就出来巡查，已经过去7个小时了，共发现堵点十多处，目前都已疏通。

排水公司相关负责人对记者说，台风带来的狂风暴雨，使得大量树叶、树枝被刮落，随着雨水冲刷，集中堆积在路上的雨水落水口，导致排水不畅引发积水。他们先后派出排水人员300人次，出动抢险车辆144车次，及时对树叶树枝进行清理，让兴宁路、中兴路、世纪大道等近百余

位的不利情况下，将大量的雨水抽排到姚江，以此缓解沿线排水压力。

11日上午9时许，环城西路高鑫广场对面的慢车道，由于附近内河水位高而造成积水10多厘米。排水公司工作人员一边利用疏通车进行机械疏通，去除了大量的树根枝条，一边开启1200方/时的强排水泵，一会儿工夫慢车道水位就直线下降，仅十分钟，就解除了积水的难题。另悉，康庄南路应急强排泵站也已做好准备，接受新一轮的降雨考验。截至记者发稿时，排水公司各应急强排泵站已累计排水突破20多万方。

### 园林工人 暴风雨中处置倒伏行道树

猛烈的台风“灿鸿”将市区不少行道树吹趴在地上。园林工作人员在狂风暴雨中扶起一株株倒下的行道树。

7月11日下午2时，记者在江北大闸路看到，江北绿化养护中心的五六名园林工人正在清理倒在机动车道上的树枝，他们几个人先用长剪把低处的断枝剪掉，再将高处摇晃的树枝砍掉。由于风力太大，园林工人只能先将倒伏的大树移到人行道上，确保过路车辆的安全，等台风过境后再将树进行扶正或者清理。一位工人告诉记者，从10日晚上台风在我市疯狂扫荡的时候起，他们就已开始顶着狂风对城

市主干道上的一些危险树木进行整理了。据园林部门工作人员介绍，中心城区受此次台风影响，倒伏的基本都是新种树或是浅根性树种，部分新种树木因短时间内扎根不足，抗风力偏弱。园林局的工作人员解释道，“虽然对于城区范围内各类绿地我们前期已经进行了大量的任务布置，大部分的新种树也进行了加固，但由于行道树所处位置特殊，加固措施受限，比如现在很多人行道宽度过窄，加固措施可能会影响，对行道树的防台加固工作造成一定的局限。”此次倒伏的行道树主要分布在苍松

### 环卫部门 清理断枝300多吨

台风天，被刮断的树枝是路面整洁畅通最大的障碍物，为确保道路整洁，全市各地环卫部门成立应急小分队加强巡逻，以应对因台风带来的下水道堵塞、道路断枝及杂物清理等情况。

台风当天，记者在多条路段看到，断枝的粗大、杂物的细小使得环卫工人只能徒手上阵，肩扛手抬，他们转移横亘在路面上的断枝，用手清理排水口的落叶杂物。孝闻街是海曙区断枝最严重的地点之一，从7月11日凌晨开始，环卫工人便开始着手清理，8吨压缩车直接进行现场作业，

一直到第二天早上，共清理断枝4车30多吨。

在江东，百丈所应急小分队在清晨巡查中发现，彩虹北路路面残枝、树叶掉落情况非常严重，整条路段通行困难，为保障交通顺畅，环卫工人立即赶往现场。清晨5点，磅礴大雨，狂风肆虐，不一会儿环卫工人们就几乎浑身湿透。一阵狂风过后，树枝不堪重压掉落，正好砸在考核员卢可侠的头上，卢可侠当下即觉疼痛难忍，一阵昏眩，然而在稍作休息后，他坚持留在现场再次投入工作中。经过5个多小时



市城管局局长李谦(右一)等在台风登陆前冒雨检查立交桥泵站。

### 抢险队伍中 那些难忘的身影



园林工人在清理倒伏的树木。



环卫工人在清理断枝。

### 后记 抗台保民生 永远在路上

记者在采访中发现，对于这次抗台中城管人的表现，好多网友打出了高分。

“我们家都在老小区，以前是逢大雨必淹，经过这次改造之后，几次大雨都没有淹过，真是太给力了。”家住朝阳新村的王师傅说。

市民吴老板说，每逢台风天气，他最担心的就是立交桥下的积水，以前的“菲特”和“海葵”让他记忆犹新。这次城管系统负责的立交桥经过改造后，全部没有积水，让他觉得很满意，相信宁波以后会越来越好。

“大风大雨中的城管人，不变的是一颗坚守的心。”有人在网

寸多长的口子，鲜血直流，眼镜也被挑飞不见了。

大风中，视线模糊的胡建军一面捂着伤口，一面要求其他队员注意安全，指挥大家尽快把绿化带上的简易房顶搬走后才赶到附近的七院，医生给他的伤口缝了针，进行了简单包扎。此时已经是上午9时，还未来得及吃早饭，胡建军又赶紧回到中队，继续组织中队的抗台工作。

7月10日晚上7时10分，鄞州姜山城管中队接到来电举报，称姜山镇茅山小星星车业公司拱形金属厂房被台风刮倒，摇摇欲坠，十分危险。茅山片区分队长沈海祥与其他3名执勤队员火速赶赴现场查看。只见7米多高的横杆上被大风掀起的大块铁皮不停摇曳，敲击着横杆发出巨响。中队队员爬到执法车顶依然不够到铁皮。情急之下，沈海祥拨通了消防大队的电话。

在消防队登高车的支援下，城管队员沈海祥和孙园互相配合，一个登高利用工具剪刀将宽70厘米、长一米有余的铁皮沿边剪下，一个扶住铁皮与横杆控制力道与方向。忽然，一阵狂风骤来，剪了大半的铁皮被猛然掀起，沈海祥吃力不住，右耳被铁皮割伤，鲜血顿时汩汩冒了出来。

当天晚上8时许，厂房受损处被成功拆下，安全隐患消除。沈海祥被同行队员送往医院治疗，缝了7针。当领导让他回家休息时，可他说台风不停，哪睡得着，又投入到抗台一线。

7月10日9时许，西坞街道城管应急小分队在奉化区巡线时，突然发现了“拦路虎”——一棵大树横卧道路中间，奉化城管局西坞中队55岁的城管队员邬漠林清理路障时被路旁倒下的树木砸中，身受重伤，据医生诊断，邬漠林伤势比较严重，胸腰椎压缩性骨折、腿脚骨折、前脑出血，现仍在抢救之中。

据市城管局相关负责人介绍，在这次抗台中，多名城管队员在抢险中受伤，但是依然奋战在一线；有的带病坚持工作；有的来不及照顾家人，舍小家顾大家。这次抗台成功，与千万个不怕牺牲、忘我付出的城管人是分不开的。